

说到社保卡，大家都知道它是有很多用途的，尤其是养老保险，如果连续缴满十五年的话，后面到了退休年龄就可以领取退休金了。其中医疗保险也是很有用的，它可以让我们在看病住院的时候报销一定费用。很多人都会为自己的孩子购买保险，那么儿童可不可以办理社保卡？有什么用？如何办理比较好？下面小编就来给大家讲讲。



版权图片

头条 @惠农学堂

儿童可以办社保卡吗？

据了解，儿童也是可以办理社保卡的。新生儿家长可以在初次办理新生儿医保参保业务时，一并申领社保卡，部分地区实现了“出生一件事”，在办理出生证明、户口时，就能够一并申领社保卡。另外，我们也可以在后期通过社保卡服务机构网点或者网上服务平台申领社保卡，或者通过就读学校、以及人力资源社会保障部门委托的社保卡服务银行等其他机构代为申领。

儿童社保卡有什么用？

儿童虽说可以办理社保卡，但只有购买医疗保险，这也是国家给提供的一种医疗福利，针对未成年少儿患有保险保障内的一些疾病，而产生出来的住院、治疗、手术等医疗费用的保障。少儿社保可以为小朋友提供最基本的医疗保障，例如可以对门诊医疗费用进行理赔，可以对先天性疾病和既往症提供保障。

儿童社保卡如何办理？

从上面我们可以知道儿童社保卡也是有很大作用的，有些新手父母还不会办理，具体的办理流程如下：

- 1、首先，我们需要携带儿童的身份证或户口本、学生证、居住证、等相关证明前往当地社保服务中心申请；
- 2、然后，就可以由工作人员对申请人的资料进行初审，填写儿童社保卡申请登记表；
- 3、等申请通过后将在30个工作日内完成制卡，完成后就可以领卡了；
- 4、参保人或监护人还可以凭借身份证前往办理地点领取儿童社保卡就可以了。



版权图片

头条 @惠农学堂

儿童社保卡跟父母社保卡绑定有哪些方法？

为了更清晰地了解自己小孩的社保情况，很多父母会想到与孩子的社保绑定，对此，主要有下面的几个方法：

1、社保网站

现在网络十分发达，大家可以选择在社保网站的自助办理，具体的操作流程是：先登录到社会保险服务个人网页，选择社保业务办理服务，有一个医疗业务办理，然后选择个人账户家庭共享，点击新增绑定，如实填写信息就可以了。

2、社保分局

另外，我们还可以去到所在区的社保分局医保窗口，申请办理，携带本人和宝宝的身份证和社保卡就可以了，在医保现金报销窗口，就可以刷卡绑定了，这里刷的是父母的社保卡，然后录入宝宝的社保卡号就可以办理了。

3、各定点医院

最后，我们还可以直接到各定点医院的医保办公室，现场去进行办理，我们同样还需要本人和宝宝的身份证和社保卡，在现场通过网上医院刷卡绑定，也是刷的是父母的社保卡，然后录入宝宝的社保卡号就可以了，大家可以自己选择一种适合自己的方式。

儿童社保卡如何激活？

1、打社保电话

拨打12333社保客服热线，并转接人工服务，根据客服人员的要求提供身份证等信息，将社保卡进行激活。这里大家需要注意的是，社保服务热线的工作时间为每天9：00-17:30。

2、去定点医院

持社保卡在定点医院进行医疗费用的结算，就可以直接启用社保卡功能，并且将社保卡激活。

3、银行网点

携带社保卡以及参保人的身份证或户口本，前往社保卡所属银行网点的柜台办理社保卡激活业务，并修改社保卡的初始密码（初始密码一般为123456），就可以正常使用社保卡了。

4、定点药房

我们在定点药房使用社保卡消费的时候，也可以将社保卡进行激活。

从上文我们可以知道，儿童也是可以办理社保卡的，但只能购买医疗保险，它可以为小朋友提供最基本的医疗保障，例如可以对门诊医疗费用进行理赔，可以对先天性疾病和既往症提供保障，大多数人会在小孩出生三十天内就进行办理。如果各位想将自己的社保卡跟孩子的社保卡绑定的话，可以在社保网站上办理，也可以去社保分局的医保窗口办理，其次各定点医院也可以直接办理。小孩子很容易有些磕磕碰碰，感冒发烧，所以还是建议大家尽早给自己的孩子办理社保卡。